
回収数

76

評価判断基準　Ａ：2.0未満　　Ｂ：2.0以上～2.6未満　　Ｃ：2.6以上～3.2未満　　Ｄ：3.2以上

【評価項目】１：とてもそう思う　　２：そう思う　　３：あまりそう思わない　　４：まったく思わない

項目 番号 平均 1 2 3 4 評価
R5
平均

Ｒ5
評価

1 1.7 38.2% 57.9% 1.3% 2.6% A 1.9 A

2 1.8 27.6% 65.8% 3.9% 2.6% A 2.0 B

3 2.0 14.5% 72.4% 11.8% 1.3% B 2.1 B

4 2.0 11.8% 75.0% 11.8% 1.3% B 2.1 B

5 1.8 25.0% 73.7% 1.3% 0.0% A 1.8 A

6 1.7 27.6% 71.1% 1.3% 0.0% A 1.7 A

7 1.8 26.3% 67.1% 6.6% 0.0% A 1.9 A

8 1.8 19.7% 77.6% 2.6% 0.0% A 1.8 A

9 1.8 21.1% 76.3% 1.3% 1.3% A 1.8 A

10 1.6 39.5% 57.9% 2.6% 0.0% A 1.7 A

11 1.6 39.5% 59.2% 1.3% 0.0% A 1.7 A

12 1.8 28.9% 63.2% 7.9% 0.0% A 1.9 A

13 1.6 44.7% 51.3% 3.9% 0.0% A 1.8 A

14 1.8 31.6% 55.3% 10.5% 2.6% A 2.0 A

15 1.7 38.2% 55.3% 3.9% 2.6% A 1.9 A

16 1.7 38.2% 53.9% 6.6% 1.3% A 1.8 A

17 1.6 39.5% 57.9% 2.6% 0.0% A 1.8 A

18 1.7 34.2% 57.9% 7.9% 0.0% A 1.8 A

19 1.8 27.6% 64.5% 5.3% 2.6% A 1.9 A

20 1.8 25.0% 65.8% 9.2% 0.0% A 1.9 A

21 2.1 11.8% 64.5% 22.4% 1.3% B 2.3 B

22 1.5 48.7% 50.0% 1.3% 0.0% A 1.9 A

23 1.6 44.7% 51.3% 3.9% 0.0% A 1.7 A

24 1.6 47.4% 50.0% 2.6% 0.0% A 1.8 A

25 1.5 48.7% 48.7% 2.6% 0.0% A 1.7 A

26 1.3 69.7% 28.9% 0.0% 1.3% A 1.7 A

27 1.8 30.3% 60.5% 7.9% 1.3% A 2.0 A

28 1.8 28.9% 67.1% 3.9% 0.0% A 1.7 A

29 1.9 21.1% 68.4% 6.6% 3.9% A 2.0 B

30 1.8 25.0% 71.1% 2.6% 1.3% A － －

31 2.1 17.1% 53.9% 27.6% 1.3% B － －

32 1.9 18.4% 75.0% 5.3% 1.3% A － －

33 2.0 15.8% 68.4% 15.8% 0.0% B － －

34 1.9 19.7% 67.1% 11.8% 1.3% A － －

働き方
改革

学校は、防災対策が行われ、いろいろな災害に対処している。

学校は、健康診断・救急処置・感染症対策・熱中症対策等について適切に対応している。 

家庭
地域
との
連携

学校は、情報公開や家庭との連携に努めている。

学校は、ＰＴＡ活動や地域活動に積極的に取り組んでいる。

学校は、保護者の要望を教育活動に反映させている。

同僚・管理職との良好な人間関係の構築ができている。

個人の裁量（ゆとり）ある時間の確保ができている。

一人一人の児童生徒との信頼関係を深めることができている。（児童生徒教育活動に直接かかわる教職員のみ）

より専門性を発揮するための研修や教材研究等が充実している。

心身の健康の確保と安全・快適な職場環境の形成ができている。

学校は、交通安全教育に関する指導を徹底している。

特別
活動

学校は、生徒が主体的に学校行事に取り組むように指導している。

学校は、HR活動や生徒会活動が活発に行われている。

学校は、部活動への加入促進に努め、学校生活を充実させる指導に努めている。

健康
安全

学校は、校舎内の施設・設備の点検を行い、安全管理に努めている。

学校は、教室内外の清掃など、校内の環境美化・整備によく取り組んでいる。

学校は、いじめ防止や人権を尊重することに関して適切に指導している。

生徒
指導

学校は、校則等についてきちんと説明している。

学校は、ルールやマナー、規律や規範意識を育てる指導をしている。

学校は、勤怠（遅刻・欠席・欠課）に関する指導を徹底している。

学校は、飲酒・喫煙・薬物等に関する指導を徹底している。

進路
指導

学校は、卒業後の進路決定に向けた行事や取組が充実している。

教職員は、生徒の進路のことについてよく相談にのっている。

学校は、進路情報や進路指導室の活用等の充実が図られている。

就職・進学試験に向けた講座や面接指導等の対策に取り組んでいる。

教科
指導

教職員は、わかりやすく興味関心が持てるように教え方を工夫している。

教職員は、基礎・基本を大切にした授業をしている。

教職員は、補習や個別指導により学習の支援をしている。

教職員は、生徒が自分で課題解決や意見を発表したりする授業をしている。

教職員は、学習の評価を適切に行っている。

質問項目

学校
運営

学校の目指す「生徒像(教育方針や教育目標)」が明確である。

学校は、生徒の実態を踏まえ、校風や伝統を生かした学校づくりに努めている。

学校の様子が保護者や地域によく知らされている。

各部・各学科・各学年会相互の連携が図られ、校務分掌が円滑に進められている。

令和6年度 学校評価アンケート(教職員用集計)

県立那覇商業高等学校

Ａ：良好である。十分目標を達成した。 B：概ね良好。概ね目標を達成した。

Ｃ：改善が必要。目標達成が不十分である。 Ｄ：改善が急務。目標達成がきわめて不十分である。



回収数

798

評価判断基準　Ａ：2.0未満　　Ｂ：2.0以上～2.6未満　　Ｃ：2.6以上～3.2未満　　Ｄ：3.2以上

【評価項目】１：とてもそう思う　　２：そう思う　　３：あまりそう思わない　　４：まったく思わない

項目 番号 平均 1 2 3 4 評価 R5
平均

Ｒ5
評価

1 1.9 29.9% 53.0% 12.7% 4.4% A 1.9 A

2 2.1 22.7% 47.9% 23.8% 5.6% B 2.0 B

3 1.9 30.1% 49.5% 16.2% 4.3% A 1.9 A

4 2.0 20.6% 61.9% 15.0% 2.5% A 2.0 A

5 1.9 26.1% 61.5% 10.8% 1.6% A 1.8 A

6 1.9 29.4% 54.3% 12.5% 3.8% A 1.9 A

7 1.8 30.8% 60.7% 6.6% 1.9% A 1.8 A

8 1.9 27.1% 56.0% 13.2% 3.8% A 1.9 A

9 1.8 37.2% 51.5% 9.6% 1.6% A 1.8 A

10 1.8 29.9% 57.6% 10.5% 1.9% A 1.8 A

11 1.9 28.9% 56.5% 11.9% 2.6% A 1.8 A

12 2.4 15.3% 39.8% 32.6% 12.3% B 2.4 B

13 2.0 28.2% 49.9% 16.4% 5.5% A 1.9 A

14 1.8 35.6% 48.6% 12.7% 3.1% A 1.8 A

15 1.5 52.4% 42.5% 3.8% 1.4% A 1.5 A

16 1.7 44.2% 45.6% 7.6% 2.5% A 1.7 A

17 1.7 41.9% 48.4% 7.4% 2.4% A 1.6 A

18 1.8 35.1% 50.8% 10.7% 3.5% A 1.8 A

19 1.7 41.6% 47.4% 8.8% 2.3% A 1.7 A

20 2.0 26.4% 52.8% 16.9% 3.9% A 2.0 B

21 1.9 30.1% 55.8% 11.0% 3.1% A 1.9 A

22 2.1 22.8% 51.4% 19.9% 5.9% B 2.1 B

23 1.8 31.7% 57.8% 7.4% 3.1% A 1.8 A

24 1.8 32.1% 55.3% 9.6% 3.0% A 1.8 A

25 1.8 34.0% 52.9% 10.7% 2.5% A 1.8 A

26 1.9 33.2% 50.8% 12.0% 4.0% A 1.9 A

27 1.9 27.2% 53.1% 17.2% 2.5% A 2.0 A

28 1.7 37.7% 54.8% 6.5% 1.0% A 1.8 A

学校は、いじめ防止や人権を尊重することに関して適切に指導して
いる。

学校の保健室や教育相談室は利用しやすい。

学校は、火災や自然災害が発生した際の避難方法を知らせている。

学校は、健康診断・救急処置・感染症対策・熱中症対策等について
適切に対応している。

特別
活動

ホームルーム活動は、クラスの仲間と協力して活発である。

学校の部活動（体育系・文化系・商業系）が充実している。

学校は、生徒会活動やボランティア活動が盛んである。

図書館には、学習の参考になる本や興味のある本がそろっている。

健康
安全

学校の教室等は、清掃や整理整頓がされていて、きれいである。

学校の施設や設備は、安全で学習しやすいように整備されている。

本校は、いじめや体罰がない学校づくりに努めている。

生活
指導

学校は、校則等についてきちんと説明している。

学校は、ルールやマナー、規律や規範意識を育てる指導をしてい
る。

学校は、勤怠（遅刻・欠席・欠課）に関する指導を徹底している。

学校は、飲酒・喫煙・薬物等に関する指導を徹底している。

学校は、交通安全教育に関する指導を徹底している。

先生は、学習の評価を適切に行っている。

進路
指導

学校は、卒業後の進路決定に向けた行事や取組が充実している。

先生は、進路のことについてよく相談にのってくれる。

進路指導室は、情報誌などが充実していて利用しやすい。

学校からの進路に関する情報（進路だより）をよく読んでいる。

学習
指導

先生は、わかりやすく興味関心が持てるように教え方を工夫してい
る。

先生は、基礎・基本を大切にした授業をしている。

先生は、補習や個別指導により学習の支援をしてくれている。

先生は、生徒が自分で課題解決したり、意見を発表したりする授業
をしている。

質問項目

学校
生活

本校は、他の学校にない良いところがあり、学校生活は楽しい。

本校は、各学科の行事や学校行事が充実している。

学校からの連絡・案内をきちんと保護者に届けている。

令和6年度 学校評価アンケート(生徒用集計)

県立那覇商業高等学校

Ａ：良好である。十分目標を達成した。 B：概ね良好。概ね目標を達成した。

Ｃ：改善が必要。目標達成が不十分である。 Ｄ：改善が急務。目標達成がきわめて不十分である。



回収数

187

評価判断基準　Ａ：2.0未満　　Ｂ：2.0以上～2.6未満　　Ｃ：2.6以上～3.2未満　　Ｄ：3.2以上

【評価項目】１：とてもそう思う　　２：そう思う　　３：あまりそう思わない　　４：まったく思わない

項目 番号 平均 1 2 3 4 評価 R5
平均

Ｒ5
評価

1 1.9 21.9% 68.8% 7.6% 1.7% A 1.9 A

2 1.9 24.9% 64.1% 9.7% 1.3% A 1.9 A

3 2.2 16.0% 55.7% 24.5% 3.8% B 2.1 B

4 2.0 18.6% 59.9% 19.8% 1.7% B 2.0 B

5 2.1 14.8% 65.8% 17.3% 2.1% B 2.1 B

6 2.0 13.1% 74.3% 10.5% 2.1% B 2.1 B

7 2.1 14.8% 63.3% 20.3% 1.7% B 2.1 B

8 2.0 15.2% 67.9% 15.6% 1.3% B 2.1 B

9 2.0 16.5% 69.2% 13.1% 1.3% A 2.0 B

10 1.8 30.8% 57.0% 10.5% 1.7% A 1.9 A

11 2.0 19.0% 64.6% 13.9% 2.5% B 2.0 B

12 1.9 27.0% 54.4% 15.2% 3.4% A 1.9 A

13 2.1 17.3% 53.6% 26.6% 2.5% B 2.2 B

14 1.9 27.4% 57.4% 13.5% 1.7% A 1.9 A

15 1.8 27.4% 62.4% 8.9% 1.3% A 1.8 A

16 1.6 43.5% 52.3% 4.2% 0.0% A 1.7 A

17 1.7 35.9% 57.8% 6.3% 0.0% A 1.8 A

18 2.0 20.3% 64.6% 13.9% 1.3% A 1.9 A

19 1.9 26.6% 59.5% 13.5% 0.4% A 1.9 A

20 2.1 12.2% 62.9% 24.9% 0.0% B 2.1 B

21 2.2 11.8% 58.6% 26.2% 3.4% B 2.1 B

22 1.8 23.6% 69.2% 6.3% 0.8% A 1.8 A

23 1.8 27.0% 64.1% 7.6% 1.3% A 1.8 A

24 2.1 13.1% 68.8% 16.9% 1.3% B 2.1 B

25 2.1 15.2% 63.3% 19.8% 1.7% B 2.1 B

26 1.9 22.8% 65.4% 11.4% 0.4% A 1.9 A

27 2.0 20.7% 59.1% 18.1% 2.1% B 2.0 A

28 2.1 13.5% 63.3% 20.7% 2.5% B 2.2 B

令和6年度 学校評価アンケート(保護者用集計)

県立那覇商業高等学校

Ａ：良好である。十分目標を達成した。 B：概ね良好。概ね目標を達成した。

Ｃ：改善が必要。目標達成が不十分である。 Ｄ：改善が急務。目標達成がきわめて不十分である。

質問項目

学校
運営

学校のめざす「生徒像(教育方針や教育目標)」が明確である。

学校は、生徒の実態を踏まえ、校風や伝統を生かした学校づくりに
努めている。

学校の様子が保護者や地域によく知らされている。

学校は、保護者や地域の方が来校しやすい雰囲気づくりに努めてい
る。

学習
指導

先生は、わかりやすく興味・関心が持てるように教え方を工夫して
いる。

先生は、基礎・基本を大切にした授業をしている。

先生は、補習や個別指導により学習の支援をしてくれている。

先生は、生徒が自分で課題解決したり、意見を発表したりする授業
をしている。

先生は、学習の評価を適切に行っている。

学校は、ルールやマナー、規律や規範意識を育てる指導をしてい
る。

学校は、勤怠（遅刻・欠席・欠課）に関する指導を徹底している。

学校は、飲酒・喫煙・薬物等に関する指導を徹底している。

学校は、防災対策が行われ、いろいろな災害に対処している。

進路
指導

学校は、卒業後の進路決定に向けた行事や取組が充実している。

先生は、進路のことについてよく相談にのってくれる。

子どもが自分の将来のことについて、考えるようになった。

学校からの進路に関する情報（進路だより）を読んでいる。

家庭
地域
との
連携

学校は、ＰＴＡ活動や地域活動に積極的に取り組んでいる。

学校は、情報公開や家庭との連携に努めている。

学校は、保護者の要望を教育活動に反映させている。

学校は、交通安全教育に関する指導を徹底している。

特別
活動

学校の部活動（体育系・文化系・商業系）が充実している。

学校は、生徒会活動やボランティア活動が盛んである。

健康
安全

学校は、生徒の登下校中の安全、交通事故防止等、安全管理に努め
ている。
学校は、教室内外の清掃など、校内の環境美化・整備によく取り組
んでいる。
学校は、感染症対策(新型コロナ･インフルエンザなど)について適切に
取り組んでいる。
学校は、いじめ防止や人権を尊重することに関して適切に指導して
いる。

生活
指導

学校は、校則等についてきちんと説明している。



令和６年度学校評価 

１．学校評価アンケートの概要 

 （１）対象：教職員、生徒、保護者 

 （２）質問項目 

  ①教職員アンケート 

  ・「学校運営」「教科指導」「進路指導」「生徒指導」「特別活動」「健康安全」「家庭地域との

連携」「働き方改革」の 34項目 

  ・４段階評価 

「１：とてもそう思う」「２：そう思う」「３：あまりそう思わない」「４：まったく思わない」 

  ・Web（Forms）上から回答 

  ②生徒用アンケート 

  ・「学校生活」「学習指導」「進路指導」「生活指導」「特別活動」「健康安全」の 28項目 

  ・４段階評価 

「１：とてもそう思う」「２：そう思う」「３：あまりそう思わない」「４：まったく思わない」 

  ・Web（Forms）上から回答（ＬＨＲ、授業等で実施） 

  ③保護者アンケート 

  ・「学校運営」「学習指導」「進路指導」「生活指導」「特別活動」「健康安全」「家庭地域との

連携」の 28項目 

  ・４段階評価 

「１：とてもそう思う」「２：そう思う」「３：あまりそう思わない」「４：まったく思わない」 

  ・Web（Forms）上から回答（スクリレにて依頼） 

 （３）評価判断基準 

   各項目の４段階評価の平均を求め、下記のＡ～Ｄで判断する。 

   Ａ：2.0未満  Ｂ：2.0以上～2.6未満  Ｃ：2.6以上～3.2未満  Ｄ：3.2以上 

 



２．自己評価 

（１）教職員評価 

・34項目のうち、29項目においてＡの評価となっており、学校の教育活動を肯定的に

捉えている傾向が見られる。 

・昨年度と比較できる 29項目のうち、24項目で評価が改善された。折りに触れて校長

が学校経営方針について言及したことで、職員も常に意識しながら教育活動に取り組

んだ結果と考えられる。 

・Ｂ評価となっている項目は「学校の様子が保護者や地域によく知らされている」「各部・

学科・各学年相互の連携が図られ、校務分掌が円滑に進められている」「学校は、部活

動への加入促進に努め、学校生活を充実させる指導に努めている」の３項目となってい

る。職員の負担軽減や効率化を図りながら、改善に取り組む必要がある。 

（２）生徒評価 

・28項目のうち、25項目においてＡの評価となっており、多くの生徒が学校生活に満

足している様子が見られる。特に「学習指導」「生活指導」「特別活動」については、すべ

ての項目についてＡ評価となっている。 

・昨年度と比較して、５項目で平均点が悪くなっているが、そのうち４項目はＡ評価の範

囲内である。唯一、「本校は、各学科の行事や学校行事が充実している」が昨年度に引

き続きＢ評価となっており、生徒主体の活動の取り組みを充実させる必要がある。 

・「学校は、火災や自然災害が発生した際の避難方法を知らせている」「学校は、健康診

断・救急処置・感染症対策・熱中症対策等について適切に対応している」の２項目が昨

年度より平均点が良くなっている。避難訓練の充実や各階に避難場所を掲示し、災害

時の避難場所を意識させたこと、生徒保健委員を活用し、熱中症や感染症予防の校内

放送を行ったことなどが評価に繋がったと考えられる。 

 

（３）保護者評価 



・28項目のうち、昨年度と同じ 14項目においてＡ評価となっている。昨年度Ａ評価だ

ったものがＢ評価に下がった項目は「学校は、情報公開や家庭との連携に努めている」

となっており、平均点が最も悪い「学校の様子が保護者や地域によく知らされている」と

重なっている。デジタル連絡ツールのさらなる活用やホームページの充実を図り、情報

発信を強化する必要がある。 

・昨年度と比較して、７項目で平均点が良くなっている。そのうち、「学習指導」で２項目、

「進路指導」で２項目、「生活指導」で２項目が改善された。その結果から、生徒と保護者

の間で良好なコミュニケーションが図られていることが考えられる。 

・「学校は、交通安全教育に関する指導を徹底している」「学校は、生徒の登下校中の安

全、交通事故防止等、安全管理に努めている」の項目が昨年度より平均点が悪くなって

いる。今年度も自転車と自動車の接触事故や自転車の自損事故が数件発生した。本校

は繁華街の非常に交通量の多い立地にあるため、引き続き交通安全に対する啓蒙を図

っていく必要がある。 

 

３．学校関係者評価 

令和６年度第３回学校評議員において、各分掌の取り組み状況、学校評価（自己評価）の

報告を行った後、学校評議員による学校関係者評価を行った。 

（１） 実施日  令和７年２月２１日（金） 1６時～1７時 

（２） 場所    沖縄県立那覇商業高等学校 会議室 

（３） 評議員 友利 成寿（本校元校長） 

新城 伸一（本校同窓会副会長） 

         島尻 工（株式会社ローソン沖縄サンエー協業部長） 

         新垣 精也(本校前 PTA会長)     

         当山 彩子（若狭児童館 館長） 

（４） 評価内容 



 ○学校生活 

 ・毎年、同じような行事を行っていると思うので、新しいアイディア、例えば「沖縄の歴史」等、

昔の話を聞かせる行事があってもいいのではないか。 

 ○学習指導 

 ・授業参観やアンケート結果からも生徒が生き生きと楽しく、勉強や部活動をしているのが

伝わってきた。学力向上の中で気になっているのが勉強をする場所。自習室情報等があ

れば配信してもよいのではないか。 

 ・児童館で子どもの居場所事業をやっており、20 時まで開館している。学習用であれば

Wi-fi も提供できる。高校生個人のタブレットを利用し、勉強をする場所がない場合、児

童館を利用できる。是非活用して欲しい。 

○健康安全 

 ・保健室利用状況から生徒も先生方も大変だと想像できる。教育相談の先生の利用回数

の増加が気になったが、生徒に関する内容と聞いて安心した。生徒も保護者も先生も多

忙化し、勉強以外のリラックスできるところを増やす必要もあると思う。 

 ○生活指導 

 ・前年度に比べ勤怠状況が良くなっているので、生活態度が良くなっていけば、目標とする

成果をあげることができると思う。先生方も体調に気を付けて、引き続き頑張って欲しい。  

 ○その他 

 ・定時制の生徒アンケートで「那覇商業生であることを誇りに思っている」という項目の評

価が高く素晴らしい。大事なことだと思う。 

 


